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V Mariboru, 1. 12. 2023 
 

Obvestilo za kmetijska gospodarstva, ki kmetujejo na 
vodovarstvenih območjih - VVO I, VVOII, VVOIII 

 
Inšpektorat RS za kmetijstvo, gozdarstvo, lovstvo in ribištvo nas je obvestil o izvedbi vzorčenja tal 

na VVO, ki so ga izvajali letos septembra po celotni Sloveniji. Z analizo so ugotavljali skupni, 

amonijski in nitratni dušik, težke kovine in na vsebnost ostankov FFS. Na tleh gnojenih z 

digestatom iz bioplinarn se je ugotavljala vsebnost dušika, težkih kovin ter nekaterih organskih 

onesnaževal. Prav tako so preverjali ali imajo nosilci kmetijskih gospodarstev izdelane gnojilne 

načrte, analize tal, hitre talne nitratne teste in ali vodijo evidence o uporabi gnojil in FFS na VVO 

zemljiščih.  

 

Vzorčilo se je na 48 lokacijah. Vrednosti težkih kovin so bile presežene  pri 11 vzorcih, 

presežene so bile mejne ali opozorilne vrednosti za nikelj, baker, cink, kadmij ali svinec. 

 

Ostanki FFS na VVOI: v dveh vzorcih se je ugotovila prisotnost dveh aktivnih snovi, in sicer 

metalaksila (Fonganil gold, Folpan gold) in metolaklora (Dual gold, Lumax, Primextra), ki imata 

prepoved na VVOI. 

 

Pri organskih onesnaževalih ni bilo neskladij. 

 

Nitrati: nitratna uredba ni bila kršena. Zahteve uredb o vodovarstvenih območjih so bile kršene v 8 

primerih. Kršitve so se nanašale na presežen enkratni vnos dušika iz mineralnih gnojil, izvajanje 

gnojenja brez gnojilnega načrta, izvajanje dognojevanja okopavin brez hitrega talnega testa ter 

uporaba gnojevke na VVOI. 

 

Kmetovalce, ki imate v uporabi površine na vodovarstvenih območjih, obveščamo, da je 

potrebno kmetovati v skladu z vodovarstvenim režimom po Uredbi o vodovarstvenih območjih 

ter po Uredbi  v varstvu voda pred onesnaženjem z nitrati iz kmetijskih virov.  

Prilagam obvestilo o GNOJENJU IN VARSTVU RASTLIN NA VVO. Čas za odvzem vzorcev 

zemlje za analizo tal je dokler vremenske razmere dopuščajo ali do prvega gnojenja, prav 

tako je čas za izdelavo gnojilnih načrtov.  Za nadaljnje informacije smo vam na voljo! 

 

Glede nadomestil za zmanjšanje dohodka iz kmetijske dejavnosti zaradi prilagoditve ukrepom 

vodovarstvenega režima za leto 2023, za kmetovalce, ki kmetujete najožjem vodovarstvenem 

območju, sporočamo, da čakamo na sprejetje Uredbe o nadomestilih. Sprejeta je bila na evropski 

komisiji, potrditi jo morajo še naša ministrstva. 

Ko bo možnost vlaganja zahtevkov, vas takoj obvestimo! 

 

S spoštovanjem! 

Kmetijska svetovalna služba:                                           

Marjeta MIKLAVC, univ. dipl. inž. kmet.; Specialistka za varstvo rastlin 
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